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Elektronický podpis — sdělení k žádosti

Odboru sociálního zabezpečení Ministerstva vnitra byla doručena e-mailová žádost
týkající se rozsahu akceptace Vašeho elektronického podpisu.

V této věci uvádíme, že kompetentním úřadem k podání informací k Vámi dotazované

problematice je v rámci veřejné správy Digitální a informační agentura, které byla dne

24.7.2023 Vaše žádost postoupena.

Z pohledu odboru sociálního zabezpečení Ministerstva vnitra uvádíme, že zaručený

elektronický podpis nahrazuje klasický vlastnoruční podpis, resp. ověřený podpis. Je připojen

k datové zprávě, a tudíž umožňuje ověření osoby ve vztahu ktéto zprávě. Jinými slovy

elektronický podpis slouží k projevu vůle fyzické osoby a elektronická identifikace

a autentizace slouží k prokázání, resp. potvrzení totožnosti osoby.

 

Ověřování podpisu třetí osobou je požadováno z pohledu činnosti odboru sociálního

zabezpečení Ministerstva vnitra například v případě, kdy je třeba doložit „Potvrzení o žití“, a to

na základě ustanovení $ 116 odst. 3 zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění

sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, a vnitřních předpisů, podle kterého se

dávky důchodového pojištění oprávněnému, který se na území České republiky nezdržuje,

nebo požaduje dávku vyplácet na účet u banky v zahraničí, vyplácejí na základě potvrzení

o žití. Vyplněný tiskopis „Potvrzení o žití“ musí být opatřen datem, vlastnoručním podpisem

a úředním ověřením Vašeho podpisu. Úřední ověření podpisu provede orgán nebo úřad, který

je ktomu zmocněn podle právních předpisů státu — místní úřad, orgán sociálního zabezpečení,

notář, matrika, zastupitelský úřad, soud apod. Tiskopis s úředně ověřeným podpisem je třeba

doložit dle pokynů a v termínech určených plátcem dávky. :

Zuvedeného vyplývá, že nelze zaměňovat elektronický podpis, který slouží jako

náhrada za podpis vlastnoruční, s ověřením žití třetí osobou. j
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